

Таким образом, этиологическая структура сальмонеллеза крупного рогатого скота представлена в хозяйствах страны бактериями *S.choleraesuis*, *S.dublin* и *S.typhimurium*, а пастереллеза – *P.multocida* и *P.haemolytica*.

УДК: 619:616.995.1.636.7.

**КРАКОВСКИЙ И.В.**, аспирант

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

## **АССОЦИАЦИИ ГЕЛЬМИНТОВ У СОБАК КИНОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ МЧС**

Формирование гельминтоценозов (паразитоценозов) у собак зависит не только от возраста и пола, но и ряда экологических факторов: наличие контакта с промежуточными хозяевами, плотность содержания животных, способы передачи инвазионного начала и др.

Отдельные группы гельминтов, обитающих в одном хозяине, могут усиливать свое воздействие на организм хозяина, а иногда, воздействуя друг на друга, снижают вредное воздействие на организм. Взаимное воздействие возбудителей на организм хозяина приводит к значительному снижению его защитных.

Несмотря на свое широкое распространение, ассоциации гельминтов собак в Беларуси изучены недостаточно. Данные, полученные при паразитологических исследованиях собак кинологовической службы МЧС, показывают, что у собак в 57,14% случаев паразитирует комплекс гельминтов, включающий в себя от 2 до 7 родов. Чаще всего у собак одновременно паразитировало 2 (29,59%) и 3 рода (14,29%) гельминтов, реже – 4 (7,14%) и 5 (3,06%) родов, редко – 6 (2,04%) и 7 (1,02%) родов. Моноинвазия встречалась у собак в 42,86% случаев.

Чем больше гельминтов входит в гельминтоценоз, тем патологические изменения в организме более заметны и животные значительно ослаблены. Все это может привести не только к возникновению тяжелых клинических симптомов и осложнению гельминтозов инфекционными заболеваниями, но и гибели больного животного. Именно поэтому, изучению паразитоценозов собак должно уделяться намного больше внимания. И именно на основе этих вновь полученных результатов должны предлагаться комплексные антигельминтики, дей-

ствующие именно на те виды гельминтов, которые наиболее часто встречаются среди собак.

УДК 179

**КРАСОЧКО А., КУЯВА Д.,  
ЮЗВИАК Ю., НОВАК М.**

Научный руководитель: **ВЖЕСЕНЬ В.**, докт.  
социологических наук, профессор

Высшая школа гуманитарных наук и журналистики г. Познань  
(Польша)

### **ИЗУЧЕНИЕ УРОВНЯ ВЕЖЛИВОСТИ СОВРЕМЕННЫХ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ ПО ОТНОШЕНИЮ К ЖЕНЩИНАМ**

Уровень вежливости современной молодежи свидетельствует, прежде всего, о культурном развитии подрастающего поколения и всего общества в целом, именно поэтому тема наших исследований является достаточно актуальной для нашего времени.

Целью нашей работы было установление уровня вежливости молодых мужчин по отношению к женщинам. Наша работа являлась частью групповых исследований по теме «Правила этикета – «культурна» ли современная молодежь? В каких ситуациях молодые поляки следуют правилам хорошего тона?».

Исследования проводились в городе Познань (Польша). Для проведения исследований нами использована техника анкетирования, для чего был разработан вопросник, состоящий из двух частей. Первая часть (специальная) – состоящая из 43 вопросов, которые касались группового исследования, вторая (общая) – состоящая из 7 вопросов касающихся общих, анонимных данных о респондентах, таких как: возраст, пол, образование родителей и т.д. Анкетированию были подвергнуты 183 студента высших учебных заведений в возрасте от 19 до 25 лет, из которых 91 мужчина и 92 женщины.

В вопроснике содержалось 11 вопросов, непосредственно относящихся к интересующей нас проблеме. Вопросы касались, прежде всего, способов поведения молодых мужчин в повседневной жизни. Нами вопросы были разделены на группы:

- поведение в повседневной жизни, использование правил хорошего тона в ординарных ситуациях. Так, например, интересовало нас,